

EK Průvodce daněmi a účetnictvím

květen 2023

- „ Musí být zdaňovaný příjem skutečný? “
- „ Odpočet na výzkum a vývoj “
- „ Daň z neočekávaných zisků – praktická aplikace “
- „ Semináře jaro 2023 “



D A N Ě

Daňový kalendář	2
Daň z neočekávaných zisků – praktická aplikace	4
Odpočet na výzkum a vývoj	5
Aktuality	6-7

J U D I K A T U R A

Musí být zdaňovaný příjem skutečný?	8
Musí správce daně zohlednit důkazní prostředek, i když byl daňovým subjektem předložen dodatečně? ..	9

V Z D Ě L Á V Á N Í

Semináře 2023 s 20% slevou	10-11
----------------------------------	-------



Milí čtenáři,

sezona daňových poradců vrcholí. Nacházíme se v období plném termínů, stresu a návalu práce. A za to jsme v EKP moc rádi. Zkrátka to k našemu oboru patří.

Máme za sebou prezentaci na veletrhu Šance, kde jsme se předvedli studentům VŠE. Připravili jsme si pro ně program do nadcházejících dní a měsíců a pevně věříme, že se mezi účastníky objeví naši budoucí kolegové.

10. 5. se účastníme jako jeden z partnerů velmi významné akce CFO Congressu, který proběhne v ČNB. Největší setkání finančních ředitelů v ČR v tomto roce. Součástí naší prezentace rovněž bude odborný příspěvek.

Dva dny na to se účastníme další důležité události, které jsme partnery, a to galavečera soutěže Právník roku 2023. Tentokrát se ukážeme v Brně a také tam se budeme prezentovat na pódiu.

Do května vstupujeme se třemi novými daňovými poradci. Naši veřejnou gratulaci posíláme Tomáši Vránovi, Ladislavu Zachovi a Anhovi duc Nguyenovi.

V květnu nás čekají další vzdělávací projekty ve spolupráci s Forum-Media, 1. VOX, Wolters Kluwer nebo na platformě Opero.

Těšíme se na setkání.

Přeji příjemné pomalu začínající léto.



Lukáš Eisenwort, partner

Daňový kalendář**2. 5.**

odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za březen 2023

2. 5.

elektronické podání příznání k dani a úhrada daně za rok 2022

22. 5.

měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti za duben 2023

25. 5.

daňové přiznání a splatnost daně za duben 2023

25. 5.

souhrnné hlášení za duben 2023

25. 5.

kontrolní hlášení za duben 2023

31. 5.

splatnost celé daně (poplatníci s vyšší daně do 5 000 Kč včetně)

31. 5.

Splatnost 1. splátky daně (poplatníci s daní vyšší než 5 000 Kč s výjimkou poplatníků provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb)

31. 5.

daňové přiznání a splatnost daně k OSS – dovozní režim

31. 5.

odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za duben 2023



Daň z neočekávaných zisků – praktická aplikace

Daň z neočekávaných zisků neboli windfall tax je dočasná mimořádná daň platící na kalendářní roky 2023 až 2025. Daň byla zavedena jako reakce na neúměrný růst cen energií a vytvořená na základě parametrů nařízení Evropské unie.

Jan Hlaváč, asistent daňového poradce
jan.hlavac@ekp.cz
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Specifikace poplatníka rozhodných příjmů

Poplatníkem je plátcé daně z příjmů právnických osob, který má rozhodné příjmy pro daň z neočekávaných zisků ve výši alespoň 50 mil. Kč., zároveň je součástí skupiny nebo byl jeho rozhodné příjmy za první skončené období od 1. ledna 2021 alespoň 2 mld. Kč (stejný limit platí i pro skupinu). Toto platí obecně pro energetické odvětví, pro banky platí limit 6 mld. Kč. Poplatníky daně se stávají i právnické osoby jejichž rozhodné příjmy v oblasti těžby uhlí, ropy a zemního plynu a výroby koksárenských a rafinovaných ropných produktů za první skončené období od 1. ledna 2021 tvořili

alespoň 25% jejich celkového obrátu. Rozhodnými příjmy jsou tuzemské příjmy z rozhodných činností. Kromě výše zmíněných patří mezi rozhodné činnosti výroba, přenos a rozvod elektřiny a plynu, potrubní doprava ropovody a plynovody, velkoobchod s kapalnými a plynnými palivy a finanční zprostředkování. Konkrétní definice činností dle CZ-NACE naleznete v § 17c zákona č. 586/1992 Sb. Zákona o daních z příjmů.

Základ a sazba daně, zdaňovací období a daňové povinnosti

Základem daně z neočekávaných zisků je rozdíl mezi srovnávaným základem daně a průměrem upravených srovnávacích základů daně. Sazba daně činí 60% základu daně z neočekávaných zisků.

Srovnávacím základem daně se rozumí základ daně před uplatněním položek snižujících základ daně a položek odčitatelných od základu daně nebo daňová ztráta za zdaňovací období nebo období, za které se podává daňové přiznání, započatá od 1. ledna 2018 a skončená do 31. prosince 2021. Pokud poplatník uplatňuje jiné zdaňovací období, než je kalendářní rok, pak bude základ daně z neočekávaných zisků konstruovat pouze za poměrnou část spadající do období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2025. Stejný postup se uplatní i v případě, že poplatník není členem skupiny po celé období. V případě, že zdaňovací období nemá 12 měsíců, pak se srovnávací základ za dané období přepočítá tak, jako by měl 12 měsíců. Srovnávací základy za jednotlivé roky se zvýší o absolutní hodnotu z 20% své hodnoty. Z takto upravených srovnávacích základů se vypočítá aritmetický průměr. V rámci skupiny je možné přesouvat průměr upravených srovnávacích základů daně mezi poplatníky, o tomto postupu je nutné informovat správce daně pomocí formuláře: **Oznámení o přesouvání průměru upravených srovnávacích základů daně.**

Pravidla pro podání daně z neočekávaných zisků jsou shodná s daní z příjmů (tedy například termín pro podání, platbu záloh a podmínky pro vrácení přeplatků). Zároveň vzniká poplatníkovi daně z nadměrných zisků povinnost podat daňové přiznání i v případě, kdy vzniklá daňová povinnost je nulová. První zálohové období trvá od 1. 1. 2023 do posledního dne lhůty pro podání daňového přiznání. Zálohy pro toto první období jsou určeny na základě stanovené fiktivní daně, jež mají poplatníci povinnost oznámit (pro oznámení nebyl vytvořen zvláštní tiskopis). První termín zálohy je **15. 9. 2023**, ke kterému jsou splatné první 3 zálohy.

Další praktické informace:

Při výpočtu rozhodných příjmů skupiny se počítá součet obratu tuzemských příjmů z rozhodných činností za všechny členy skupiny včetně zahraničních členů skupiny.

Definici rozhodných příjmů nesplňuje pouhé přeúčtování energií nájemcům.

Podle názvu je daň z nadměrných zisků daní nadstavbovou k dani z příjmů, proto nelze o příjmy zdaněné daní z nadměrných zisků snížit základ daně z příjmů nebo uplatnit zaplacenou daň jako daňově uznatelný náklad daně z příjmů právnických osob.

Správce daně lze požádat o závazné posouzení (podává se Specializovanému finančnímu úřadu), zda jsou 2 poplatníci součástí skupiny podniků s neočekávanými zisky. Rozhodnutí, zda je třetí poplatník ve stejné skupině, je další skutečností, a tedy dalším posouzením. Za jednotlivé posouzení je účtován správní poplatek 10 000,- Kč. Zároveň nelze požádat o posouzení, zda se poplatník daně z příjmů právnických osob stává sám o sobě poplatníkem daně z nadměrných zisků.

K dani z neočekávaných zisků se není potřeba registrovat a pro každé zdaňovací období se podmínka, zda se stáváte poplatníkem zkoumá samostatně.

V důsledku zavedení windfall tax byly vydány nové tiskopisy a je plánovaná integrace oznámení o přesouvání průměru upravených srovnávacích základů daně do daňového přiznání v aplikaci EPO.

Správcem daně je pro všechny poplatníky Specializovaný finanční úřad, lze však požádat o delegování místní příslušnosti na jiný finanční úřad v rámci zachování účelnosti.



Odpočet na výzkum a vývoj

Zákon o daních z příjmů umožňuje odečtení nákladů na výzkum a vývoj od základu daně. Do odpočtu lze zahrnout náklady vzniklé při realizaci projektu výzkumu a vývoje na experimentální či teoretické práce, projekční a konstrukční práce, výpočty, návrhy technologií, výrobu vzorků či prototypů produktů.

Kateřina Měcháčková, asistent daňového poradce
katerina.mechackova@ekp.cz
David Jun, daňový poradce
david.jun@ekp.cz

Pokud poplatník hodlá uplatnit odpočet od základu daně, musí o tom vyrozumět správce daně prostřednictvím oznámení. Zároveň je třeba vypracovat projektovou dokumentaci, ve které bude vymezena činnost projektu, doba řešení, cíle, předpokládané výdaje, způsob kontroly a hodnocení. Nesmí chybět ani základní informace o poplatníkovi, jména osob, které mají v plánu uplatnit daňový odpočet a den schválení projektové dokumentace včetně podpisu osoby, která projektovou dokumentaci schvaluje.

Uplatnění tohoto odpočtu se v předchozích letech zabývalo několika rozsudků Nejvyššího správního soudu (např. 6 Afs 161/2021-57, 8 Afs 169/2020-56 či 10 Afs 54/2020-77). Zásadní závěry z této judikatury, a především oblasti kontroly správce daně, se snažíme popsat v textu dále.

Projektová dokumentace by měla být věcná a splňovat veškeré náležitosti. V opačném případě může dojít ke zpochybnění formálních náležitostí správcem daně a daňový poplatník tak může očekávat, že mu správce daně odpočet na výzkum a vývoj neumožní. Předmětem sporů mezi poplatníkem a správ-

cem daně bývá uvedení pouze obecných cílů projektu nebo neuvedení konkrétních informací ke způsobům průběžné kontroly a hodnocení projektu. V dokumentaci musí být tedy uvedeny informace o prováděných činnostech za sledované období včetně případných změn, které mohly nastat.

Stěžejní je také prokázání skutečného vynaložení nákladů, například v pracovních výkazech zaměstnanců musí být uveden přesný rozsah jejich pracovního výkonu, aby bylo zřejmé, že se zaměstnanci skutečně věnovali práci na daném projektu. Je tedy důležité vést kromě evidence odpracovaných hodin jednotlivými pracovníky také evidenci skutečně vynaložených osobních nákladů s vazbou na jednotlivé účetní případy. Dále do odpočtu na výzkum a vývoj nesmí být zahrnuty náklady, které byly dotovány, je tedy třeba dávat pozor, pokud na projekt byly poskytnuty dotace. V projektu musí být taktéž uveden konkrétní způsob, na základě, jakých kritérií a pravidel bude projekt hodnocen a zda byl projekt úspěšný a v jaké míře. Pokud by tento způsob nebyl dostatečně vymezen, pak dochází k nesplnění formálního požadavku na stanovení způsobu a vyhodnocení kontroly. Podle Nejvyššího správního soudu nemusí cíl projektu bezpodmínečně vymezovat měřitelnou cílovou hodnotu, avšak vždy musí být uvedeno, k čemu má projekt na výzkum a vývoj směřovat.

Aktuality

› Oznámení o osvobozených příjmech vyšších než 5 mil. Kč

Štěpán Eichinger, daňový poradce
stepan.eichinger@ekp.cz
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Jednou z dalších z možných povinností spojených se lhůtou pro podání daňového přiznání daně z příjmů fyzických osob je Oznámení o osvobozených příjmech poplatníků za zdaňovací období kalendářního roku 2022 (dále jen „Oznámení“).

Oznámení je upraveno v zákonném ustanovení § 38v zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů.

Oznámení je povinna podat každá fyzická osoba, která v roce 2022 obdržela příjem osvobozený od daně z příjmů fyzických osob vyšší než 5 milionů Kč, přičemž každý příjem se posuzuje jednotlivě. Toto oznámení musí obsahovat výši příjmu, popis okolností nabytí příjmu a datum, kdy příjem vznikl.

Lhůta pro podání Oznámení je stejná, jako je u daňového přiznání. To znamená, že fyzické osoby podávající daňové přiznání v papírové podobě, měly povinnost Oznámení podat do 3. dubna 2023. Pokud fyzické osoby podávaly daňové přiznání elektronicky, měly lhůtu prodlouženou do 2. května 2023. Při využití služeb daňového poradce nebo advokáta je lhůta prodloužena do 3. července 2023.

Pokuta za neoznámení pro fyzickou osobu činí:

- a** | 0,1% z částky neoznámeného příjmu, pokud tuto povinnost splní, aniž by k tomu byl vyzván,
- b** | 10% z částky neoznámeného příjmu, pokud poplatník tuto povinnost splní v náhradní lhůtě poté, co byl k tomu vyzván, nebo
- c** | 15% z částky neoznámeného příjmu, pokud poplatník nesplní tuto povinnost ani v náhradní lhůtě.

› Finanční správa zruší 77 územních pracovišť

Luboš Bartůněk, asistent daňového poradce
lubos.bartunek@ekp.cz
Lucie Jeriová, daňový poradce
lucie.jeriova@ekp.cz

Za účelem zefektivnění státní správy zruší Ministerstvo financí a Generální finanční ředitelství k 1. červenci 2023 celkem 77 územních pracovišť finančních úřadů.

Zrušení prováděno na základě důkladné analýzy využití pracovišť se bude týkat primárně pracovišť, která jsou nejméně využívaná nebo v praxi zajišťují především služby podatelny. Již 56 územních pracovišť funguje v režimu 2+2 (dva dny v týdnu se dvěma zaměstnanci), ale veřejnost je téměř nevyužívá.

Občané však o klíčové služby zrušených pracovišť nepřijdou. Finanční správa zajistí rozšířený rozsah výjezdů pracovníků do příslušných obcí. Pracovníci finančních úřadů budou vyjíždět zejména v obdobích, kdy se podávají přiznání k dani z nemovitých věcí a k dani z příjmů. V tomto období také finanční úřady rozšíří možnost konzultací prostřednictvím telefonních linek.

Aktuálně existuje 201 územních pracovišť, z nichž je 98 řídicích. Ze zbylých 103 pracovišť bylo v letech 2016 a 2020 převedeno 56 pracovišť do optimalizovaného režimu 2+2. Celkový počet pracovišť (vyjma těch řídicích) se sníží na 124 a optimalizovaný režim 2+2 se zruší. Dle slov ministra financí je cílem rušení pracovišť nejen zefektivnění Finanční správy, ale také úspora pro stát v příštích třech letech ve výši až 150 milionů korun. Seznam rušených či zachovaných pracovišť naleznete zde.

Aktuality *(pokračování)*

› Připomenutí povinnosti pro zveřejnění zprávy (country-by-country reporting)

Bára Nováková, asistent daňového poradce
bara.novakova@ekp.cz
David Jun, daňový poradce
david.jun@ekp.cz

Evropská unie přijala v prosinci 2021 směrnici 2021/2101/EU, která je novelou směrnice 2013/34/EU. Tato novela se týká pravidel pro zveřejňování informací o dani z příjmů prostřednictvím tzv. Country by Country Reportingu (dále jen „CbCR“). Cílem této novely je veřejný dohled nad daňovými strategiemi nadnárodních společností. Členské země EU mají povinnost ji implementovat do své národní legislativy do 22. června 2023.

Tato informační povinnost je zaměřena na nadnárodní skupiny společností (se sídlem v EU i mimo ni), které na úrovni skupiny dosahují celkových konsolidovaných výnosů ve výši 750 milionů eur či více. Předmětem vykazování jsou souhrnné údaje o globálním rozdělení příjmů, zisku, zaplacených daní a ekonomické činnosti mezi daňové jurisdikce, ve kterých skupina působí. CbCR bude sdílen s daňovými správami v těchto jurisdikcích pro použití při posuzování převodních cen a rizik BEPS.

Tato reportovací povinnost též nepřímo souvisí s implementací minimální výše efektivní daně na úrovni 15 % od příštího roku, kdy v prvních letech bude možná prokazovat, že firma nemusí novou minimální daň platit právě prostřednictvím CbCR. V rámci implementace do české legislativy se dle dostupných zdrojů počítá s implementací novely Směrnice v rámci nového zákona o účetnictví.

› Dodávky energií a plynu za zastropované ceny

Kateřina Měcháčková, asistent daňového poradce
katerina.mechackova@ekp.cz
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

V současné době je otázka zastropování cen energií aktuálním tématem nejen v České republice. Od začátku ledna tohoto roku platí zastropování cen i pro velké průmyslové podniky.

Znamená to, že tyto podniky platí za elektřinu a plyn stejně maximální částky jako domácnosti nebo podnikatelé.

Vliv přijetí kompenzačního nařízení na DPH

Když schválila vláda kompenzační nařízení, díky kterému budou dodavatelům elektřiny a plynu proplaceny náklady, které vznikly v důsledku zastropování cen energií, vyvstala otázka, zda z této kompenzace budou dodavatelé povinni odvádět DPH. Odpověď na tuto otázku je dle Ministerstva financí jednoduchá – ano, protože kompenzace představuje úplatu od třetí osoby za dodávku elektřiny či plynu konečnému spotřebiteli.

Pokud je odběratel energií zároveň konečný spotřebitel a dodání energií probíhalo původně v běžném režimu DPH, pak musí dodavatel odvést DPH na výstupu z celkové částky přijaté kompenzace. Dodavatel v takovém případě nemusí pro jednotlivé zákazníky vystavovat opravné daňové doklady na zvýšení základu daně. Naopak pokud původní dodání podléhalo režimu přenesení daňové povinnosti, dodavatel by měl na dani odvézt tu část kompenzace, která se vztahuje ke konkrétnímu zákazníkovi, a vystavit pro něj opravný daňový doklad v režimu přenesení daňové povinnosti.

Musí být zdaňovaný příjem skutečný?

Nejvyšší správní soud (dále jako „NSS“) se v lednu 2023 zabýval v rozsudku čj. 7 Afs 360/2021–51 případem, zda zdaňované příjmy musí být skutečné. V tomto případě šlo o investiční společnost, které byla v roce 2012 přiznána náhrada škody, kterou však v roce 2018 byla nucena vrátit na základě rozhodnutí soudu.

Anh Duc Nguyen, asistent daňového poradce
anh.nguyen@ekp.cz
Lucie Jeriová, daňový poradce
lucie.jeriova@ekp.cz

Investiční společnost v roce 2012 přijala na základě pravomocného rozsudku Městského soudu náhradu škody. Tento rozsudek byl však v roce 2014 zrušen Nejvyšším soudem. Vedle toho probíhal další soudní spor týkající se bezdůvodného obohacení, kdy bylo rozhodnuto, že společnost musí náhradu škody vrátit České republice. Investiční společnost tak v roce 2018 učinila a podala za zdaňovací období 2012 dodatečné přiznání k dani z příjmů právnických osob, ve kterém si snížila základ daně o vrácenou náhradu škody, jež v roce 2012 zahrнула do přiznání a zdanila. Správce daně tento postup neakceptoval s odůvodněním, že vrácení náhrady škody se věcně a časově týká roku 2018, nikoliv roku 2012. Investiční společnost po neúspěšném odvolání podala žalobu na Městský soud, jež dal v následném řízení za pravdu investiční společnosti. Správce daně (dále jako „stěžovatel“) podal proti rozhodnutí soudu kasační stížnost na NSS.

NSS zkoumal zejména dvě základní otázky související s tímto případem:

- 1 | vznikl investiční společnosti v roce 2012 z daňového hlediska příjem z titulu přijetí náhrady škody, a pokud ano,
- 2 | byl tento příjem skutečný či pouze zdánlivý?

Na první otázku v tomto případě NSS odpověděl tak, že za zdanitelný příjem se považuje takový příjem, který byl

poskytnut na základě exitujícího a účinného právního titulu. Dále na daňový subjekt musí být nahlíženo jako na ekonomického a právního vlastníka tohoto příjmu, který s tímto příjmem může dále disponovat, investovat, zpracovávat, konzumovat či brát z něj požitky. NSS v tomto případě dal za pravdu stěžovateli a uvedl, že pokud investiční společnost získala peněžní prostředky představující náhradu škody, kterých se domáhala po České republice, tak realizovala příjem z hlediska daňového práva bez ohledu na to, do jaké míry byl tento příjem nejistý z důvodu trvání soudního sporu o vrácení náhrady škody z titulu vydání bezdůvodného obohacení.

Při odpovědi na druhou otázku však vyšlo najevo, že při přiznání nároku na náhradu škody byl tento nárok okamžitě zpochybňován a investiční společnosti byly ze strany depozitáře a ČNB uděleny takové pokyny, které jí umožnily s peněžními prostředky nakládat velmi omezeně, ačkoliv stěžovatel tvrdil, že investiční společnost měla tyto prostředky plně k dispozici. NSS zde dal za pravdu investiční společnosti a potvrdil, že se nejednalo o skutečný příjem, ale pouze příjem zdánlivý. Kasační stížnost stěžovatele tedy jako nedůvodnou zamítl.

Ze závěru NSS tedy vyplývá, že pakliže nelze náhradu škody skutečně využít, nejedná se o zdanitelný příjem a je možné podat dodatečné přiznání k dani z příjmů a základ daně si o vrácenou náhradu snížit.

Rozsudek je k dispozici i zde:

<https://vyhledavac.nssoud.cz/DokumentOriginal/Text/707427>

Musí správce daně zohlednit důkazní prostředek, i když byl daňovým subjektem předložen dodatečně?

Soudní dvůr Evropské Unie („SDEU“) se březnu tohoto roku zabýval ve věci *Nec Plus Ultra Cosmetics AG vs. Slovinská republika* (č. rozsudku C-664/21) tím, zda správce daně musí zohlednit i takové důkazní prostředky, které byly předloženy daňovým subjektem dodatečně.

Anh Duc Nquyen, asistent daňového poradce
anh.nguyen@ekp.cz
Lucie Jeriová, daňový poradce
lucie.jeriova@ekp.cz

Nec Plus Ultra Cosmetics AG („daňový subjekt“) dodával kosmetické výrobky zákazníkovi v Chorvatsku a dále zákazníkovi v Rumunsku. Zboží bylo naskladněno ve Slovinsku, odkud si zákazník (příp. třetí osoba) zboží vyzvedl a převezl do jiného členského státu. Daňový subjekt měl za to, že na předmětná dodání zboží se vztahuje osvobození od daně z titulu dodání zboží do jiného členského státu.

Finanční správa Slovinské republiky poté provedla daňovou kontrolu a vyzvala daňový subjekt, aby předložil důkazní prostředky týkající se zmíněných transakcí. Daňový subjekt nejdříve předložil faktury a kopie nákladních listů ohledně přepravy zboží ze Slovinska do jiných členských států. Následně sdělil finanční správě, že nákladní listy neobsahovaly dodací listy a další dokumenty, protože je neměl k dispozici a snažil se je získat.

Daňovému subjektu byl předložen protokol o daňové kontrole. Ve svém vyjádření k protokolu daňový subjekt dodatečně předložil dodací listy a další dokumenty. Opožděné dodání odůvodnil tím, že kancelář daňového subjektu v Německu zodpovědná za dodávky do Chorvatska ukončila činnost a předala daňovému subjektu veškeré dokumenty.

Finanční správa vydala platební výměr a požadovala po daňovém subjektu zaplatit dodatečnou daň. Tento krok odůvodnila tím, že daňový subjekt neprokázal, že by dodání zboží bylo osvobozené od daně. Dále finanční správa uvedla, že se nezohledňují dodatečně dodané důkazní prostředky, které byly přeloženy až po vyhotovení protokolu.

Daňový subjekt se obrátil na vnitrostátní Nejvyšší soud a ten vznesl dotaz SDEU. Otázka zněla, zda jsou takovéto vnitrostátní předpisy v souladu s komunitárním právem (tedy se směrnicí o DPH), pokud zakazují předkládat nové důkazní prostředky po vyhotovení protokolu o daňové kontrole, avšak ještě před vyhotovením platebního výměru. A to, ačkoliv tyto důkazní prostředky prokazují, že dodání zboží je osvobozeno od daně.

SDEU se vyjádřilo tak, že nezohlednění důkazních prostředků, které prokazují splnění podmínek pro osvobození dodání zboží od daně, je v rozporu se zásadou daňové neutrality. Dále však uvedlo, že daňový subjekt nemůže časově neomezeně předkládat dodatečně důkazní prostředky, neboť by to bylo v rozporu s dodržáním právní jistoty, kdy je vyžadováno, aby práva a povinnosti daňového subjektu vůči finanční správě nebylo možné časově neomezeně zpochybňovat.

Dále SDEU uvedlo, že finanční správa může před vydáním platebního výměru nezohlednit dodatečně předložené důkazní prostředky za předpokladu, že daňový subjekt nikterak neodůvodní, proč byl v prodlení s předložením důkazních prostředků. Na závěr SDEU uvedl, že musí být zohledněno, (i) která rozhodnutí vydaná finanční správou ukončují řízení o daňové kontrole a pouze informují daňový subjekt o této skutečnosti a (ii) která již vyměrují daň.

Rozsudek lze nalézt zde:

[https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf;jsessionid=ABFF5D4FC19142D1F26BB8C164E495BE?text=&docid=270829&pageIndex=0&docLang=CS&mode=lst&dir=&occ=first&part=1&cid=3183257](https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?jsessionid=ABFF5D4FC19142D1F26BB8C164E495BE?text=&docid=270829&pageIndex=0&docLang=CS&mode=lst&dir=&occ=first&part=1&cid=3183257)

Využijte slevu ve výši

20 % ze základní ceny bez DPH

na webináře a semináře vedené našimi
daňovými poradci u společností **1.VOX a.s.**

Jak na to? Doplněte heslo **EKP** do pole „Chci přidat důležitou poznámku“ v e-shopu při objednávání. Sleva bude zohledněna až při zpracování objednávky na zálohové faktuře, kterou klient obdrží e-mailem od 1. VOX a.s. do 5 pracovních dnů.

Daňové a účetní semináře EKP

 Wolters Kluwer 

Daňové kontroly – jak se připravit a jak jimi projít
16.5.2023


Jan Kotala


Zuzana Tregnerová

Daňové a účetní semináře EKP

 DoToho! 

Digitalizace a automatizace finanční účtárny podniku
30.5.2023


Jan Kotala


Lukáš Zeman

Daňové a účetní semináře EKP

Využijte slevu ve výši 20 %



Převodní ceny v ČR aktuálně
a pro rok 2023 – přístup
finanční správy a rozsah
dokumentace

31. 05. 2023

Jan
Kotala



Lukáš
Eisenwort



Daňové a účetní semináře EKP



Zdanění investic

6.6.2023



Lukáš
Eisenwort

Daňové a účetní semináře EKP

Využijte slevu ve výši 20 %



Výroba a ocenění zásob v účetnictví

8.6.2023



Jan
Tecl



Lukáš
Eisenwort

Na jakých dalších platformách nás můžete najít?



Facebook EKP



LinkedIn



Web EKP

